

# 共享省运，圆梦宜城

## 盘点省第十三届运动会十大亮点



闭幕式现场 陈豪/摄



闭幕式歌舞表演《圆满宜城》 孙同瑞/摄

10月21日下午，安徽省第十三届运动会在安庆圆满落幕。合肥共获得金牌242.5枚，银牌92枚，铜牌74.5枚，创造了参赛历届省运会金牌总数最高纪录，一举夺得了综合金牌、奖牌、总分，赛场金牌、奖牌、总分等六项第一。在闭幕式上，蚌埠市接过了2018年省运会的大旗。相比往届，本届省运会亮点频现，创下多个历史之最。

■ 记者 江锐

### 亮点一：大型活动最节俭

不请明星大腕，不燃放大型烟火，不搭建中心舞台，不搞声光电，本着节俭务实高效的原则，本届省运会开幕式简约隆重、朴素精美，充分展现了安庆全民健身成果和地方文化特色；“两会两展”日程紧凑、内容精彩、内涵丰富。

本着为民惠民的原则，本届省运会所有门票均为免费，市区及8县(市)数以万计的群众走进赛场、观看赛事、参加活动，“共享省运”是安庆人民的真实感受，“体育的盛会、人民的节日”也是本届省运会的真实写照。

### 亮点二：竞赛水平最高

省十三运会在备战2016年奥运会和2017年全运会前我省各运动项目集中选拔、锻炼、检验后备人才队伍的一次重要练兵，也是对我省高校体育运动开展情况的一次全面检阅。

本届省运会创造了一流的运动成绩，青少年部有1人6次打破3项全省成年纪录，37人24队124次打破56项全省青少年纪录，高校部有37人6队61次打破25项全省大学生纪录。

### 亮点三：项目设置最多

本届省运会设青少年部和高校部两个部别。青少年部设22个大项、557个小项，高校部设8个大项、181个小项，设项数为历届省运会最多。



开幕式现场金龙舞动 李超钰/图



击剑比赛 李超钰/图



拳击赛场 李超钰/图



跨栏



跳远

### 亮点四：参赛规模最大

本届省运会共有16个市、69所高校参赛，参赛运动员10041人、裁判员1353人、工作人员2290人，累计参赛规模达13000余人，整体参赛规模为历届省运会最大。

### 亮点五：赛期跨度最长

自本届省运会首项赛事——高校部乒乓球比赛4月26日在桐城开赛起，至10月21日比赛全部结束，本届省运会整个赛期长达半年，跨度超过以往任何一届。

### 亮点六：赛区分布最广

本届省运会青少年部、高校部共有38项次比赛，除青少年部跳水比赛在合肥举办外，其余37项比赛均在安庆市举办，是历届省运会承办城市办赛项次最多的一次。自2006年省十一运会增设高校部以来，高校部比赛首次全部在承办城市举行，也是首次由高校以外的承办单位承办比赛。

除了安庆市区外，该市所属8个县(市)均承办了比赛，赛区分布范围为历届省运会最广。各县办赛总项次达17次，为保障省运会各项赛事顺利进行做出了突出贡献。

### 亮点七：赛风赛纪最严格

本届运动会赛风赛纪严明公正、文明干净，赛场风气和秩序是历届省运会中最好的。在运动员资格审查方面，加大赛前资审力度，加强自查自纠监督，力争把运动员资格问题控制在赛前，确保干干净净参赛。在赛场纪律方面，强调竞赛委员会负责制，加强监管、严肃纪律，同时从外省聘请了70余名国家级和国际级高水平裁判员，全面提升执裁水平。在反兴奋剂工作方面，首次开展的反兴奋剂教育资格准入制活动效果显著，完成了100例赛内外兴奋剂检测，首批尿样检测结果显示全部合格。

### 亮点八：比赛场馆最标准

通过举办省运会，安庆市县两级建成了现代化的较为完善的公共体育设施。其中，安庆城区建成了三大中心，该市体育中心、全民健身中心、水上中心完全有承办国际赛事的能力。桐城、怀宁、枞阳、潜山、岳西、太湖、望江、宿松等8县全面规划建设县级体育中心，均建成或改造了体育场馆，实现了县县有体育场馆的目标。

### 亮点九：竞赛组织最规范

作为一项系统工程，本届省运会的竞赛筹备与组织工作始终按照科学统筹、强化协作、统一组织、有序推进的原则，省体育局和省教育厅密切配合、精心组织，科学设置竞赛项目、改革竞赛办法、创新竞赛和管理制度，合理编排竞赛日程，标准化、规范化办赛能力得到进一步加强。

### 亮点十：后勤保障最有力

本届运动会竞赛计划安排的所有比赛场馆均按时完工、交付使用，体现了安庆速度、安庆效率，为赛事顺利圆满、赛出好成绩提供了一流的硬件保障；1100多名活跃在各个赛场和接待站点的志愿者们真诚的微笑、热情的问候成为本届省运会一道靓丽的风景线；周密的计划部署和周全的应急预案，确保了整个省运会期间赛场安全稳定、秩序井然、交通顺畅，尤其是大型活动的安全保卫和交通引导疏散工作堪称典范。